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У статті проведено аналіз практики складання і подання нефінансової (як частини
інтегрованої) звітності українськими компаніями (на прикладі ПАТ «Оболонь»).
Обґрунтовано методологічне забезпечення нефінансової звітності та визначено її місце в
інформаційному середовищі для зовнішніх користувачів. Внесено пропозиції щодо структу-
ри інтегрованого звіту компанії як орієнтовного набору груп показників: місія і ринки
діяльності; фінансовий стан та результати діяльності; податки та статистичні дані;
соціальна та екологічна відповідальність; економічні показники діяльності компанії на
перспективу.
Ключові слова: інтегрована звітність; нефінансова звітність; міжнародні стандарти
звітності.
Табл. 3. Літ. 17. 
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НЕФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ КОМПАНИЙ УКРАИНЫ 
В статье проведен анализ практики составления и представления нефинансовой

(как части интегрированной) отчетности украинскими компаниями (на примере ПАО
«Оболонь»). Обосновано методологическое обеспечение нефинансовой (интегрированной)
отчетности и определено ее место в информационной среде для внешних пользователей.
Внесены предложения относительно структуры интегрированного отчета компании как
ориентированного набора групп показателей: миссия и рынки деятельности; финансовое
состояние и результаты деятельности; налоги и статистические данные; социальная и
экологическая ответственность; экономические показатели деятельности компании на
перспективу.
Ключевые слова: интегрированная отчетность; нефинансовая отчетность; международ-
ные стандарты отчетности.
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NON-FINANCIAL REPORTING OF UKRAINIAN COMPANIES 
The article presents the analysis of the practice of non-financial reporting preparation and its

presentation as part of integrated reporting of Ukrainian companies (on the case study of the joint
stock company "Obolon"). The author grounds the methodological role of non-financial reporting
and defines its place within the information environment for external users. Propositions are car-
ried out concerning the structure of company’s integrated report as a preliminary set of indicators’
group: mission and markets of activities; financial status and performance; taxes and statistical
data; social and environmental responsibility; future potential economic indicators of the compa-
ny.
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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку економічних відносин,
пов’язаних з інтеграційними процесами локальних підприємств зі світовим
співтовариством, особливої актуальності набуває процес формування обліко-
во-аналітичної інформації, придатної для прийняття ефективних та якісних
управлінських рішень, як на короткостроковий період, так і на довгострокову
перспективу. Відбувається зміна поглядів на склад і структуру фінансової звіт-
ності, яка донедавна розглядалася як головне джерело інформації для зовніш-
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ніх користувачів з метою прийняття ними відповідних рішень. Вимогою часу
стає складання і оприлюднення інтегрованої звітності, яка включає в себе ком-
поненти фінансової та нефінансової інформації про діяльність компанії.

Аналіз останніх публікацій. Проблемним питанням теоретичного характе-
ру з організації та методики інтегрованої звітності компаній присвячено праці
вітчизняних авторів, зокрема, В. Воробей [2], І. Гриценко [3], Т. Давидюк [4],
А. Касич [7], Р. Костирко [8; 9], Н. Лоханової [10], І. Макаренко [11], В. Пет-
рушевської [14], М. Проданчук [15], В. Сорокіної [16]. 

Так, Н. Лоханова розглядає інтегровану звітність як продукт цілісної облі-
ково-аналітичної системи [10]. В. Сорокіна досліджує інтегровану звітність як
нову модель звітності для бізнесу, аналізує структуру та принципи її складан-
ня [16]. Перспективи застосування інтегрованої звітності розглядаються
Р. Костирко [8; 9]. Питанням формування соціальної звітності як інструменту
управління людським капіталом присвячено дослідження Т. Давидюк [4].
М. Проданчуком було розроблено диференційовану форму інтегрованої звіт-
ності для українського ринку [15]. 

Мета дослідження полягає в розкритті особливостей вимог інтегрованої
звітності та інформаційного забезпечення користувачів обліково-звітної
інформації, вплив відповідного міжнародного стандарту і сучасної практики
на склад звітності українських компаній.

Основні результати дослідження. Сучасна практика інтегрованої звітності
українських компаній. Огляд відкритих джерел українських компаній (веб-сто-
рінок компаній) дає уявлення про стан інтегрованої звітності вітчизняних
компаній і груп компаній. Серед вітчизняних компаній ознаки інтегрованої
звітності спостерігаються в ПАТ «Оболонь», «Нібулон», «Артеріум», «Тетра
Пак», "lifecell", «Київстар» та інших. Така звітність не надається державним
органам (регуляторам) і складається компаніями в добровільному порядку. 

Для ілюстрації наведемо порівняльну структуру інтегрованої звітності
ПАТ «Оболонь» та ТОВ "lifecell" (табл. 1). На сайті корпорацій він має назву як
«Звіт про сталий розвиток ПАТ «Оболонь»» [5] та відповідно «Соціальний звіт
ТОВ "lifecell"» [6].

Як бачимо, при аналогічності звітів мають місце відмінності у структурі
звітів. Так, ПАТ «Оболонь» приділяє більше уваги економічним показникам
діяльності, ТОВ "lifecell" – персоналу компанії.

Нормативне забезпечення інформації зі стійкого розвитку. Концепція стій-
кового розвитку була розроблена на початку 2000 рр. в ряді документів ООН
для визначення розвитку, який передбачає інтеграцію трьох компонентів –
економічного зростання, соціального розвитку та охорони навколишнього
середовища – в якості взаємодоповнюючих елементів. 

Вітчизняні експерти зазначають, що генератором нових тенденцій у звіт-
ності є Міжнародна комісія з інтегрованої звітності (International Integrated
Reporting Committee – IIRC). У 2009 р. комісія випустила дискусійний доку-
мент "Towards Integrated Reporting – Communicating Value in the 21st Century"
[17]. Комісія намагається зібрати воєдино думки широкого кола учасників –
інвесторів, компаній, регуляторів, аудиторів і представників академічних кіл –
щоб розробити новий єдиний підхід до звітності [8, 50; 15, 25].
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Таблиця 1. Структура інтегрованої звітності (план розвитку)
ПАТ «Оболонь» та ТОВ "lifecell" за 2014 р.*

На початку 2013 р. Міжнародна рада з інтегрованої звітності оприлюдни-
ла пропозиції Міжнародного положення про інтегровану звітність для кон-
сультацій з групами впливу. Положення ставить на меті визначення єдиної
рамки для звітності, що поєднує елементи як фінансової, так і нефінансової
звітності. Таке визначення включає не лише технічну розробку відповідного
Положення, але й прийняття поняття інтегрованої звітності компаніями,
учасниками фінансового ринку, регуляторами та експертами з соціальної від-
повідальності бізнесу.

Нормативним забезпеченням інформації зі стійкого розвитку на сьогодні є:
- Керівництво із звітності в сфері сталого розвитку, розроблене

Глобальною ініціативою зі звітності (GRI, 2006 р.);
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- Глобальний договір (Global Compact) – стандарт ведення бізнесу, що
визначає загальні базові принципи в сфері прав людини, умов праці, охорони
навколишнього середовища і протидії корупції (2007 р.);

- стандарт "Account Ability 1000" (АА 1000, 2008 р.);
- ISO 26000 «Керівництво з соціальної відповідальності» (2010 р.) [3, 34].
Як бачимо, жоден з зазначених нормативів не стосується фінансової звіт-

ності. Тому не випадково, що Міжнародний комітет з інтегрованої звітності у
2013 р. уклав з Міжнародною федерацією бухгалтерів (IFAC) «Меморандум
про взаєморозуміння», основною метою діяльності за яким є сприяння, підт-
римка та координація зусиль в напрямку інтегрованої звітності [2].

Таким чином, створено умови для поєднання зусиль бухгалтерів і управ-
лінців з метою висвітлення показників діяльності компаній в інтегрованій
звітності.

Структура пакету інтегрованого звіту. У Міжнародному стандарті з інтег-
рованої звітності [13] не визначено ані обсягу, ні формату такого звіту. Проте
зазначено складові звіту, зокрема: огляд компанії та зовнішнє середовище;
управління; бізнес-модель; ризики та можливості; стратегія та розподіл ресур-
сів; результати діяльності; перспективи на майбутнє; основні принципи підго-
товки та презентації; загальні рекомендації з підготовки звітності. 

Якщо форми даного звіту не затверджується на національному законо-
давчому рівні, підприємства можуть подавати звітність, в якій відображати-
муться не всі структурні елементи, описані вище. М. Проданчук [15] вважає,
що потрібно створити та впровадити в практику таку структуру інтегрованого
звіту, яка була б доцільною для існування саме в нашій державі (табл. 2).

Таблиця 2. Пропонована структура інтегрованого звіту в Україні*

Як бачимо, структура пропонованого інтегрованого звіту відрізняється
від структури оприлюднених звітів українських компаній, зокрема, ПАТ
«Оболонь» та ТОВ "lifecell" (табл. 1).
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Проте, на наш погляд, така структура є досить актуальною для українсь-
кого ринку, оскільки вона побудована на 5 групах показників, які об’єднують
як фінансову, так і нефінансову звітність. 

Доцільно усі дані про податки (збори) зібрати в одній таблиці, як пропо-
нується в табл. 3. Важливо показати громадськості суми не лише сплачених
податків за звітний рік, а й суми їх нарахувань. Останні дані дають уявлення
про реальне податкове навантаження на доходи підприємства. Суми заборго-
ваності на початок і кінець року дають уявлення про стан боргу компанії перед
центральним і місцевим бюджетами.

Таблиця 3. Формат розділу «Податки, збори, внески», що пропонується
як складова комплекту інтегрованої звітності, авторська розробка

Висновки і перспективи подальших досліджень. Інтегрована звітність є
вимогою нашого часу і тому вона широко використовується в країнах з розви-
неною економікою. Так, на законодавчому рівні підтверджено обов’язковість
складання нефінансових звітів у таких країнах, як Швеція, Норвегія, Данія.
Важливість інтегрованої звітності у світовому масштабі підтверджується роз-
робкою і запровадженням нового міжнародного стандарту. В Україні інтегро-
вану звітність вже почали складати «Оболонь», «Нібулон», «Артеріум», «Тетра
Пак», "lifecell", «Київстар» та інші публічні акціонерні компанії. Виходячи з
опублікованих звітів, склад і формат звітів наближається до вимог міжнарод-
ного стандарту. Але цю роботу варто продовжувати.

Дослідження вказують, що надати вичерпну інформацію усім зацікавле-
ним особам нереально. Логіка і практика свідчать, що неможливо також ство-
рити єдиний алгоритм складання та подання інтегрованої звітності, оскільки
кожна компанія має свої особливості функціонування та розвитку. За нашими
дослідженнями, складовими інтегрованого звіту можуть бути такі показники,
які будуть ефективно відображати діяльність компанії: фінансовий стан та
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результати діяльності; податки та статистичні дані; соціальна та екологічна
відповідальність; економічні показники діяльності компанії; примітки до
інтегрованої звітності.
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